

第二临床医学院学生工作简报

2013年10月份（总第42期）

第二临床医学院学生工作办公室编

2013年10月26日

【重点工作】

第二临床医学院召开临床医学专业认证学生辅导系列报告会

（一）

10月9日晚，第二临床医学院临床医学专业认证学生辅导报告会在行政楼报告厅召开，参加会议的有教务处处长来平凡，第二临床医学院副院长袁强、副书记马重阳、全体学工干部以及在校全体临床医学专业本部的学生，会议由来平凡处长主讲，马重阳主持。

来平凡处长的辅导报告以“今日认证，功在当代，利在千秋”为主题，围绕什么是专业认证、为什么进行专业认证、究竟认证什么、怎么进行专业认证以及怎样准备专业认证等五个问题进行详细辅导。来平凡处长列举了大量的例子来说明专业认证的重要意义和作用，分析了专业认证与学生成才成长的紧密关系，并希望同学们能够积极投入到认证准备工作中去，为顺利完成专业认证添砖加瓦。

随后，袁强副院长就在线考试系统和网络课程的使用向同学们进行了说明，并号召每位同学要以主人翁的态度积极主动地参与到专业认证中，借此契机提高自己的专业知识、医学技能和职业素养。

（二）

10月21日，第二临床医学院在行政楼报告厅举办本学期第二场专业认证学生辅导报告会，参加人员有副院长袁强、副书记马重阳、全体学工干部和临床医学专业本部在校的全体学生。

首先，马重阳副书记结合临床医学专业认证标准，介绍了我院临床医学专业的培养目标和毕业生所需达到的基本要求，分析了近五年毕业生质量调查结果，总结了我校临床医学专业毕业生在就业率、考研率、职业医师通过率、就业忠诚

度、用人单位评价等方面所取得的成效和优势，勉励同学们要树立信心、真抓实干、精心准备，在专业认证中争创佳绩。

随后，袁强副院长介绍了学校及学院的教学体系、临床医学专业人才培养方案、教学计划、教学改革以及综合素质培养等五个方面的内容，并对同学们为迎接专业认证需掌握的知识点进行了梳理，最后还对加强学风建设提出了要求。

(三)

10月23日晚，第二临床医学院本学期第三场临床医学专业认证学生辅导报告会在行政楼报告厅顺利举行。参加人员有全体学工干部、临床医学专业本部在校的全体学生。报告会由学院学生工作办公室主任卢佼佼主持，图书馆申力博士主讲，辅导报告的主题为“文献检索及全文获取”。

申力博士首先阐述了文献阅读对临床医学专业学生学习能力提高及职业发展的重要意义，并结合中国知网、万方及Pubmed三个常用数据库的功能和价值，详细介绍了各数据库收录文献的特点、检索方法、检索结果的保存以及全文获取的途径。然后，申力博士以如何利用高校联合目录和精品课程资源为例，向同学们展示了利用课外学习资源的途径和方式，并鼓励各位同学要积极利用网络学习平台，加强自主学习能力培养，不断丰富专业知识，提高职业素养。

随后，卢佼佼主任传达了关于校园基础文明建设的会议精神，要求同学们遵守课堂纪律，尊师重教，养成良好的学风。

最后，学院副书记马重阳对即将实施的临床医学专业本科生导师制进行了宣传发动，勉励同学们要利用好导师制这一契机，加强专业学习和医德培养，为毕业后成为一名优秀的临床医生打下坚实的基础。

第二临床医学院走访萧山区第一人民医院

10月11日下午，在学院马重阳副书记带领下，第二临床医学院一行3人走访了萧山区第一人民医院，分别与医院相关领导、职能科室负责人、实习生及毕业生进行了座谈。在座谈会上，学院参会人员就临床医学专业本科生人才培养方案的修订、毕业生就业、实习生服务与管理、毕业生岗位胜任力调查和研究生培养等方面与医院领导、职能科室负责人以及学生进行热烈的交流和讨论，广泛征

求他们的意见和建议。

通过此次走访，加强了学院与用人单位及毕业生、实习生的联系和交流，对改进教学管理、推进学生就业、加强临床医学专业的建设和人才培养起到了积极的作用。

我院邀请张咸宁教授来院做 PBL 专业指导

10月13日上午，我院邀请浙江大学8年制课程工作组总指导张咸宁老师对PBL课程相关知识进行了授课。第二临床医学院袁强副院长、马重阳副书记及全校11个专业的38名教师参加了此次培训会。

此次培训课张咸宁老师首先就浙江大学医学部的PBL教学工作多年来的进展及经验进行了详细的介绍。接着他分别从什么是PBL教学、PBL的教学目标、教学规则等多方面进行了分块解读。同时，充分引用多年来他在教学中遇到的教学案例进行深入浅出的讲解。在授课的过程中，张老师特别强调了指导教师的引导作用，作为指导教师要充分了解PBL教学的知识，把握好PBL课程的进程，使学生能更好的进行自主学习。

通过此次的PBL展示与讲解，前来培训的教师进一步掌握了解了PBL课程的要点、技巧、方式，他们纷纷表示这次培训受益匪浅。我院在接下去的课程中，也将积极开展PBL的相关教学工作，不断提升学院的教学能力，也是为我院临床思维训练课的开设做好准备。

第二临床医学院召开本学期首次学生事务新闻发布会

10月17日中午，第二临床医学院在图书馆报告厅召开本学期首次学生事务新闻发布会，参加人员有副院长袁强、副书记马重阳、全体学工干部及163名学生代表。

首先，袁强副院长总结了学院前一阶段的教学工作，通报了专业认证准备工作的进度，介绍了临床技能中心、大学生创新实验室等新建教学资源的建设情况。随后，副书记马重阳介绍了学院的暑期社会实践、招生就业、毕业生质量调查等工作，并对学风建设提出了新的要求。

第一期口腔保健知识会员培训

10月18日，口腔保健协会进行了第一期会员培训。口腔保健协会邀请了一位口腔专业的学姐作为主讲人，在她的细致讲解和耐心演示下，会员们了解了有关牙病的基础知识，同时学习了正确刷牙的方法。培训一开始，主讲人从简单的牙齿问题切入，慢慢将话题延伸到预防口腔疾病的相关知识上，当提到如何正确刷牙时，学姐先让会员们演示他们自己的刷牙方式，演示完后，学姐播放了一段视频，通过视频的播演让会员们大致了解了刷牙的方法，然后亲自用口模进行进一步细致的讲解。她还对牙线的使用方法进行讲解。

这次培训中，会员们接触了有关口腔的基础知识，也认清了之前刷牙过程中存在的误区，同时收获了协会分给各个会员的小礼品，相信这一切都会让每个会员留下一段美好的回忆。

第二临床医学院志愿者协会在健康社区志愿活动

10月19日，第二临床医学院青年志愿者协会组织五个服务小分队分赴新浦社区、滨文苑和浦联社区，开展居家养老的志愿服务活动。

早上8:00，两组小分队分别早早地来到了滨文苑和新浦社区开展义诊活动。志愿者们给老人量血压，耐心回答老人们提出的各种医学问题，询问他们的身体健康状况，与他们一起聊天。在浦联社区，志愿者还对老人进行了推拿。志愿者们的热情关怀受到了老人们的一致好评。

一天的志愿服务在兴奋和忙碌中悄然结束，志愿者们虽然已筋疲力尽，但却收获了快乐，成为了当代活雷锋。

我院启动临床思维训练课程

为了更好地培养第二临床医学院学生的临床思维能力，使我院临床医学生在今后的学习过程中积极运用临床思维思考问题解决问题。我院于本学期针对2011、2012级临床医学生开设了临床思维训练课程。为提升教学质量，学院特别邀请浙江大学医学部PBL课程团队为我院学生授课。

10月20日上午，我院开展了第一次临床思维训练课，浙江大学医学部共派12名教师前来授课，我院也派出了15名专任教师学习PBL的授课技巧。第一次

授课的课程名称为《患者在 BBC 工作》，每个 PBL 教室共分配 10 个学生进行了学习讨论。在老师的引导下，同学们根据案例的中资料，一步步地对患者的病情、病因等情况进行了热烈的分析与讨论。课后，老师还向学生布置了相关的作业，要求同学通过查阅专业性文献进行作答并及时上交。通过此次训练课程，不少同学表示这类授课方式能激发他们的学习兴趣，并能在日常学习中，运用课程中思维方式综合地分析解决问题。

课程结束后，浙江大学教师与我院教师进行了集体备课，对下周将要开设课程的授课方式、技巧等进行了讨论。学校李俊伟副校长、来平凡处长、学院蔡宛如院长、袁强副院长也出席了集体备课。李俊伟副校长代表学校向浙大前来传经送宝的教师们表示了感谢，来平凡处长和蔡宛如院长分别对学校 PBL 课程的开展情况，及学院的专业认证工作进行了介绍。

在接下去的两个月，我院还将继续开展每周一次的临床思维训练课程，并积极训练我院教师的 PBL 的授课技能，提升我院的教学水平。

第二临床医学院学生会、团委增补会议圆满成功

10 月 25 日中午 12:10，浙江中医药大学第二临床学院第二届委员会第二次增补会议、第二届学生代表大会第二次增补会议、第二届口腔医学专业学生会第二次增补会议、第一届研究生代表大会第二次增补会议在 17301 隆重召开。会议由杨逢露同学主持。团委书记、学生工作办公室主任卢佼佼老师、团委何岚老师以及学生代表参与了本次会议。

首先，原团委科研管理中心主任郑颖龄同学介绍本次参与竞选的候选人的基本情况后，在场同学进行投票表决；随后，原学生会主席王文志对过去一学年我院学生会、团委工作进行了回顾，通过一幅幅活动照片生动地展示了一年来工作中的点点滴滴，同时在部门建设、宣传力度等方面对今后工作提出了宝贵的意见与建议。最后，由原学生会办公室主任徐思聪同学宣读候选人入围名单。会后，入围的候选人合影留念。

此次会议的成功召开，为第二临床医学院学生组织注入了新的活力，新一届的学生干部纷纷表示将不负老师和学长学姐们的重托，为第二临床医学院学生工作的开展尽自己最大的努力。

【上月回顾】

- 1、10月9-23日，我院召开临床医学专业认证学生辅导系列报告会；
- 2、10月13、19日，青年志愿者协会在新华医院开展志愿服务活动；
- 3、10月13日，我院邀请张咸宁教授来院做PBL教学授课指导；
- 4、10月16-18日，研医路协会开展测血压培训；
- 5、10月16-22日，“新生杯”三大球赛完美落幕，男篮获季军，女排获亚军；
- 6、10月17日，我院召开本学期首次学生事务新闻发布会；
- 7、10月18日，口腔保健协会举办了本学年第一期会员培训
- 8、10月18日，附属二院与云和县人民政府签订医疗合作协议；
- 9、10月20日，我院启动临床思维训练课程；
- 10、10月20日，附属二院参与共建全省首个“青少年爱眼健康教育基地”；
- 11、10月25-26日，研医路协会举办心肺复苏培训；
- 12、10月上旬，第二临床医学院各社团召开会员大会。

【下月展望】

- 1、10月30日，医之初协会将在悦园三楼开展第二场以人际交往为主题的青春健康同伴教育，并到滨江高教园区的其他五个学校进行同伴教育活动；
- 2、11月4日，口腔保健协会将开展本学年第二期会员培训，邀请霍光老师为会员讲解雕牙的具体内容；
- 3、11月6号，医之初协会将在行政楼报告厅开展一场由浙江卫视著名主持人舒馨主讲的关爱女生，青春健康的大型讲座；
- 4、11月8日，研医路协会将举办测血糖培训，让会员和新干事提前接触临床知识，掌握基本临床技能；
- 5、11月14-25日，口腔保健协会将举办第三届微笑使者大赛；
- 6、11月14日，研医路协会开展半小时健步走活动；
- 8、11月22-29日，研医路协会将举办糖尿病健康饮食烹饪大赛，通过本次活动，同学们将增加关于糖尿病的健康饮食的一些基本知识；
- 9、学校运动会即将开幕，我院积极做好运动员的选拔和培训工作。